



放生别任性,地方不对等于杀生

# 南部山区水库多数不能放生

随着科学放生观念的普及,不去大明湖放生被越来越多的市民接受,但许多放生的市民也有困扰,究竟哪些地方可以放生?究竟什么样的放生能让鱼类存活?专家称,除了大明湖,南部山区水库和历阳湖都不适合放生,往黄河放生也要确保鱼类没有疾病并且不是外来物种。

本报记者 唐园园 通讯员 聂晶

## 历阳湖里放生 几乎等于杀生

由于地处市区并且水域宽广,大明湖一直以来都是放生者的理想之地。但是长期放生给大明湖的环境造成了负担,也留下了隐患。大明湖景区向市民倡议不要再来大明湖放生,也要将此写进法规。9日开始,景区也将开始多部门联合整治天下第一泉盲目放生和污染水域的行为。

既然如此,市民的放生需求如何满足?济南究竟哪里可以放生?“大明湖、南部山区的水库和黄河,一般这三个地方是我们常去的地方。”经常放生的李先生说。济南市渔业管理办公室主任李明告诉记者,南部山区的众多水库是水源地,并不适合放生。

“济南的卧虎山水库、锦绣川水库、兴隆水库、浆水泉水库和龙泉湖水库都是水源地,这些水库的水经处理后要输送到市区给市民饮用,放任市民随

意放生肯定不行。”李明说,如果想放生,只能放一些能净化水质的品种,放生的量也要进行科学控制,不建议市民到水源地放生。

另外,市区内的历阳湖也是不少市民选择放生的地方,但“到历阳湖放生几乎等于杀生”,李明说,历阳湖储存的是大明湖弃水,为四类水质,三类以上的水质才能养殖水产品。“近来到历阳湖放生的市民明显增多,工作人员每天都得打捞死鱼,市民千万别再到历阳湖放生。”

## 用编织袋倾倒 那也不是放生

相关部门曾表态,要引导民众到黄河等水域放生,是不是什么物种都可以被放生到黄河里?李明表示,黄河水是流动的,很多鱼类都可以被放生,但巴西龟等外来生物一定不能放生。

参与放生的市民多心怀善意,但一些不正确的放生方式

和组织形式,让放生行动走了不少弯路。专家呼吁:真正的放生,是负责任的放生,是科学的放生。

渔业专家说,有些市民放生只是将鱼类放在编织袋子中一装一倒,这样根本不是放生。“建议在放生途中用专业运输车运送,并且途中给水生物充氧。”李明说,“放生前还应该将水生物送到渔业部门检疫,检疫不用交费。”

记者了解到,农业部下发的《水生生物增殖放流管理规定》明确规定,用于增殖放流的亲体、苗种等水生生物应当是本地种。禁止使用外来种、杂交种、转基因种以及其他不符合生态要求的水生生物物种进行增殖放流。用于增殖放流的水生生物应当依法经检验检疫合格,确保健康无病害、无禁用药物残留。单位和个人自行开展规模性水生生物增殖放流活动的,应当提前15日向当地县级以上地方人民政府渔业行政主管部门报告增殖放流的种类、数量、规格、时间和地点等事项,接受监督检查。



市民在长清某水域放生。本报记者 唐园园 摄



大明湖景区内悬挂了禁止放生的横幅。本报记者 唐园园 摄

# 承诺推广网站上首页,收了钱就闪人

## 网络公司声称老板母亲得白血病,合同违约不认账

近日,青岛一家公司反映,跟济南亿次元网络技术有限公司签订网站推广合同后,工作没完成,首付款也不退了,现在再联系对方,只能偶尔获得“老板的妈妈得了白血病”的回复。记者了解到,关于该公司的类似曝光常见于网上,而工商部门目前也无法与该公司取得联系,在去年7月份就将该公司列入了异常经营名录。

本报记者 张玉岩

## 活没干完还不退钱

“首期款也收了,到了验收时间,根本没完成我们合同约定的内容,等到要求退款,就是各种敷衍。”2015年12月份,葛先生的公司创立了一个网站,想在网站推广方面做一做文章,于是找到了济南亿次元网络技术有限公司。

“看着这个公司的网站挺好,办公环境、团队服务看上去都挺不错的,后来就通过QQ跟这家公司进行了联系,希望能把运营的网站推进搜索的首页。”葛先生说。通过几次联系后,葛先生与亿次元公司签了合同,购买关键词优化服务。

双方在2015年12月14日签

订合同,约定葛先生先行付款3000元,亿次元公司将双方约定的网站关键词优化到首页,排名不出前三位,于70天内完成优化工作,也就是在2016年2月22日完成。后期每稳定一个月,再多支付200元。

等到2月22日之后,葛先生通过搜索发现,对方并没有达成合同中的目标,联系亿次元公司却得到令人哭笑不得的回复。对方说老板的母亲得了白血病,一直都没回公司,等领导回来再说。“老板的私事跟公司业务能有什么关系,很显然就是在敷衍我们。”葛先生说。为此,葛先生提出退款的要求,没想到亿次元公司直接回复“公司都没钱了,怎么给您退,再等等。”

## 公司列入异常经营名录

记者通过全国企业信用信息公示系统查询到,济南亿次元网络技术有限公司成立于2015年4月2日,公司法人信庆华。注册地址在山东省济南市历城区机场路7617号北商务楼A008-09室。经营范围主要包括计算机网络技术服务与咨询及市场营销策划等。

亿次元网络技术有限公司在2015年7月6日就被列入了经营异常名录,原因是“通过登记的住所或经营场所无法与企业取得联系”。2015年10月29日,济南亿次元网络技术有限公司曾经做过一次名称变更,将济南优

沐网络技术有限公司改为济南亿次元网络技术有限公司。而早在去年12月份,就有关于济南优沐网络技术有限公司的负面消息曝光,不少外地公司曾有过类似经历,同样是无法在规定时间内完成约定内容而拒不退款。

记者从历城区工商局了解到,之前确实接到过一些关于济南亿次元网络技术有限公司的投诉,而在2015年7月6日,因为无法在经营场所与企业取得联系,工商部门已将该公司列入经营异常企业名录之中,目前公司联系人为失联状态。

工商人员介绍,即便找到联系人也只能进行调解,并不能采取强制性措施,建议尝试其他方式,比如仲裁等多渠道维权。

# 大连刺参每斤680元

新年刚过,这几天到山东新闻大厦一楼厚德厅买海参的人越来越多了,为什么往年冬季吃海参人多,而今年春季也会有这么多人吃海参呢?我们带着这个疑问,来到山东新闻大厦一楼厚德厅探个究竟。刚一进门就看到有几位老年人正在柜台边挑海参,我们找到了负责人金总。“问一般卖海参不是说冬季最好吗?为什么你这里春季也会有这么多人来买呢?”金总笑着说:“谁不想常年吃海参,主要是考虑到经济的问题,以前吃一年海参起码要2万元左右,而现在我们这里吃一年海参只需要三四千元就够了,大家都知道海参中所含丰富的蛋白质,多糖皂甙精氨酸是人体免疫功能和必须的物质,而此时恰逢新年刚过,初春时节,万物复苏,这几天,很多吃海参的老

会员打来电话询问,年前买的半干海参已经吃完了,因为海参泡发,口感,肉质都挺好,所以还想买上几斤,常年吃,后经公司决定,举办一次“春季海参节”。公司此次半干海参,仅调来1000斤,每人最多限购2斤,接着金总给我们又介绍了大连海参半干海参的5大特点。1.性价比(每斤60-70头);2.营养价值更高(深海域,低水温决定了大连海参刺长,蛋白质含量高);3.泡发简单;4.口感好,有劲道;5.涨发率高(1斤能涨发4-5斤)。”另外金总还特别重点提到,此次店庆期间,市民从本店买到任何一款海参,如回家泡发不满意,都可以退货。但对于商家来讲,这种干海参的半成品,半干海参作为销售来讲,利润太低,因此,这种半干海参虽然具有5大优点,但市民一般很难买到。

本次活动为答谢新老顾客长期以来对本店的支持和厚爱,专门从大连产地调来1000斤半干海参,这样老百姓就以很低的价格买到纯正的无处理海参,这种海参是内部工作人员及懂行业内人士的首选,活动期间市民都可以来选购!

“今天,你们看到有这么多人,大部分都是懂行或常年吃海参的,他们都懂海参,也更知道你的价格划不划算,这次活动的大连半干海参每斤680元,头数为60-70头,可泡发4-5斤,而且我们可以告诉大家从我们这里买海参,泡发不满意可退货。”最后金总告诉我们说:“此次活动半干海参调来一千斤,数量并不多,因此每个到场的市民最多可买2斤,这对于市民来说是一次非常难得的机会。”



活动时间:2016年3月8日至3月12日(本周三至周日,仅限5天)  
活动电话:0531-89936101  
活动地点:山东新闻大厦一楼**厚德厅**(冻源大街6号)  
公交车乘坐39、49、70、80、102、165、K39、K52、BRT2、BRT3路到山东新闻大厦站下车。